



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «ХИМИК»
г. КЕМЕРОВО

46-й ЧЕМПИОНАТ СССР
ПЕРВАЯ ЛИГА



ФУТБОЛ

«КУЗБАСС»

(Кемерово)

«ФАКЕЛ»

(Воронеж)

Воскресенье, 2 октября

Начало в 19.00



МАТЧИ ВТОРОГО КРУГА, 37-Й ТУР

«Кузбасс»
(Кемерово)

«Факел»
(Воронеж)

У НАС В ГОСТИХ ВОРОНЕЖСКИЙ «ФАКЕЛ»

Для футболистов воронежского «Факела» нынешний сезон — юбилейный. В тридцатый раз команда выступает на всесоюзной арене. Коллектив по праву считается одним из сильнейших в РСФСР.

Датой основания команды считается 1954 год. Назовем наиболее значительные вехи в спортивной биографии команды: 1956 г. — бронзовый призер Спартакиады народов РСФСР; 1959 г. — бронзовый призер чемпионата РСФСР и Спартакиады народов РСФСР; 1960 г. — чемпион РСФСР; 1962 г. — серебряный призер чемпионата РСФСР; 1976 г. — финалист Кубка РСФСР; 1977 г. — обладатель Кубка РСФСР и серебряный призер чемпионата РСФСР; 1978 г. — победитель Спартакиады народов РСФСР и чемпион РСФСР.

С 1979 года воронежский «Факел» (до 1977 года команда носила наименование «Труд») выступает в первой лиге. За это время (без учета игр текущего сезона) «Факел» провел 180 матчей: 75 побед, 49 ничьих, 56 поражений; разность мячей 224—167. Лучшее достижение — пятое место в сезонах 1979 и 1982 годов. Самая крупная победа — 6:0 (над кишиневским «Нистру» в 1979 г.). Наибольшее число матчей за клуб провел А. Шашкин — 148. Лучший бомбардир — Г. Смирнов (59 мячей). Рекордсмен за сезон — В. Муханов (31 мяч в 1979 году).

Пробовал свои силы «Факел» и в высшей лиге. Было такое в сезоне 1961 года. Тогда воронежцы сумели занять 15-е место при 22-х участниках. По существовавшему в то время расположению команде Воронежа пришлось все же возвратиться в класс «Б», как команде, показавшей худший результат среди коллективов Российской Федерации. Можно выделить итоги некоторых матчей воронежского «Труда» с лучшими командами страны: две ничьи с одинаковым счетом 1:1 с динамовцами Тбилиси, победа 2:1 над СКА (Ростов-на-Дону), бакинским «Нефти» — 1:0, московским «Динамо» — 2:0, ленинградским «Зенитом» — 2:0, с алма-атинским «Кайратом» — 1:0, 0:0, с минской «Белорусью» — 1:1, 2:0.

НЫНЧЕ «ФАКЕЛ-83» В ЦЕЛОМ ВЫГЛЯДИТ ТАК:

Начальник команды — Борис Николаевич Меренков.

Старший тренер — м. с., засл. тр. РСФСР Виктор Семенович Марьенко.

Тренеры: м. с. Леонид Павлович Прибыловский, м. с. Евгений Алексеевич Щеголев.

Вратари:

Андрей Ширяев (1957), Владимир Мировщиков (1956).

Задачники:

Андрей Шашкин (1956), Геннадий Терновых (1959), Сергей Савченков (1955), Сергей Перевалов (1958), Олег Осипов (1955), Виктор Лосьев (1959).

Полузадачники:

Анатолий Власов (1952), Вячеслав Шардыкин (1954), Оганес Мхитарян (1962), Валерий Сысоев (1956), Александр Корешков (1952), Владимир Пономарев (1957), Владимир Соколов (1958), Игорь Брагин (1965), Сергей Стукалов (1964), Вячеслав Мурашкинцев (1957).

Нападающие:

Виктор Пимушин (1955), Валерий Шмаров (1965), Геннадий Смирнов (1955), Александр Минаев (1959), Владимир Харин (1964).

В присутствии 19000 зрителей сегодняшние соперники встретились между собою 15 июня на стадионе профсоюзов Воронежа. Это была встреча первого круга.

Команды начали матч в таких составах:

«Факел»

1. Мировщиков Владимир
2. Лосев Виктор
3. Савченков Сергей
4. Шашкин Андрей
5. Шардыкин Вячеслав
6. Осипов Олег
7. Соколов Владимир
8. Смирнов Геннадий
9. Минаев Александр
10. Мурашкинцев Вячеслав
11. Пимушин Виктор

«Кузбасс»

- Крюков Евгений
- Апасов Вячеслав
- Королев Андрей
- Куллинч Сергей
- Романюк Борис
- Сичкарук Евгений
- Кузьмин Сергей
- Садыков Владимир
- Раздаев Виталий
- Бологов Сергей
- Зеленин Сергей

Как известно, судьбу матча решил единственный гол, который забил в ворота «Кузбасса» форвард «Факела» Минаев. Произошло это на 31-й минуте первого тайма. В отчете об этом матче, помещенном в газете «Советский спорт», так описываются события на воронежском стадионе:

«...Хозяева поля, захватив инициативу, повели атаки большими силами. Они создали много острых моментов у ворот «Кузбасса», но использовали лишь один. Причем гол был забит с помощью давно не практикующегося на наших полях эффективного удара носком.

Минаев с Мурашкиным разыграли с помощью «стенки» короткую комбинацию, и первый оказался метрах в одиннадцати от ворот. Однако у него для удара почти не оставалось времени. И тогда Минаев носком толкнул мяч, который, задев соперника, влетел в сетку.

У кемеровчан по болезни выбыло несколько футболистов основного состава, в том числе опытные центральный защитник Миронов и вратарь Двуреченский. Так вот, тренеры перевели в центр обороны Романюка, место крайнего защитника занял 19-летний Королев, а в воротах играл 20-летний Крюков. И эта тройка действовала отлично: их самоотверженная игра во многом объясняет то, что хозяева были удовлетворены столь скромной победой».

В СПОРЕ БОМБАРДИРОВ

В 32-х турах первенства СССР по футболу среди команд первой лиги сыграны 336 матчей. За это время мяч побывал в воротах соперников 857 раз.

Список самых метких бомбардиров выглядит так:

1. Бондаренко («Таврия») — 19 мячей
2. Андреев (СКА, Ростов) — 18
3. Раздаев («Кузбасс») — 17
4. Малышенко («Заря») — 17
5. Пехлеваниди («Кайрат») — 16
6. Василевский («Днепр») — 16
7. Шарипов («Металлург») — 16

СЕГОДНЯ В 37-М ТУРЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Локомотив»	— «Динамо»
СКА Хб.	— «Текстильщик»
«Кайрат»	— «Шинник»
СКА Рс.	— «Днепр»
«Гурния»	— «Искра»
«Памир»	— «Даугава»
«Звезда»	— СКА «Карпаты»
«Заря»	— «Кубань»
«Ротор»	— «Таврия»
«Металлург»	— «Колос»

АНОНС

Очередной матч первенства СССР по футболу среди команд первой лиги на нашем стадионе состоится в среду, 5 октября. «Кузбасс» принимает команду кировского «Динамо». В первом круге соперники разделили очки поровну — 1 : 1.

Ответственный за выпуск Ф. Кудлаев.

Цена 10 коп.